

# 抗議贊助商 實際傷害CBA

# 易建聯任性

前晚的CBA聯賽被一雙鞋子刷屏。遭NBA洛杉磯湖人隊裁掉的易建聯在被CBA「特許」參賽之後並沒有為球迷們獻上精彩的籃球表演，卻在贊助商無形的推动下上演了也許會載入CBA另類「史冊」的棄鞋行為。也許這位當下最大牌的男籃國手希望表達的是對聯賽服裝球鞋贊助商的抗議，可實際上他傷害的是中國職業球員們賴以生存的CBA聯賽。

# 棄鞋

易建聯不是第一個對CBA聯賽要求穿李寧品牌球鞋參賽表示抗議的球員。在首輪比賽中，同樣與Nike公司簽有贊助合同的周琦和王哲林已經通過社交媒體表達了類似不滿。易建聯、周琦和王哲林看起來是為自己的健康着想、維護自己的「穿鞋權」，實際上是為幕後的競品贊助商與聯賽贊助商的角力代言。與周琦和王哲林用意相似的文案發聲騷相比，易建聯在比賽中公然「棄鞋」離場則更加露骨而過分。

## 不守信CBA誰來贊助？

CBA聯賽關於球鞋的要求早在7月份就已經出爐。如果易建聯、周琦和王哲林真的因為健康原因不能穿着李寧籃球鞋，早就應該與聯賽組織者、贊助商協商溝通，相信聯賽贊助商一定會為這些大牌國手們訂製出專業、合腳的鞋，他們大可不必以這樣的極端方式明爭暗抗。

CBA聯賽能有今天相對繁榮的局面，以大約5年20億的天價成為聯賽合作夥伴的李寧公司作出了巨大貢獻，可以說每支CBA俱樂部、每位CBA球員都是受益者。中國籃協、聯賽推廣商盈方公司維護李寧公司的權益，也是維護CBA聯賽的信譽、聲譽和規則。人而無信，不知其可。CBA聯賽不守信諾，將來誰來花鉅資贊助CBA呢？

## 合約清清楚楚應該遵守

CBA聯賽是否應該打包出售球員的「選鞋權」？如果各俱樂部認為此舉不合理，完全可以在聯賽新的贊助合約簽署前就此與中國籃協進行協商。但是，既然現有的合同仍在執行，CBA聯賽的現行規定也寫得清清楚楚、明明白白，易建聯、周琦、王哲林們應該和其他球員們一樣遵守規則。

有意思的是，易建聯能夠重返CBA聯賽是應該感謝中國籃協和聯賽主辦方的。不料，「阿聯」卻以這樣的方式「回饋」中國籃協和球迷，實在是令人失望。創牌不易毀牌易，為了CBA聯賽的健康、可持續發展，聯賽主辦方、俱樂部、球員、球迷、媒體等相關各方應當對聯賽倍加呵護，而不是像「阿聯」這樣對它進行也許是無心的傷害。

■ 新華社



易建聯(前右)脫下CBA贊助商球鞋。

易建聯將球鞋脫掉後留在球場。

易建聯換上自己的球鞋後下場。

## 「阿聯」道歉願受罰 中國籃協判停賽一場

「阿聯」易建聯在場上將CBA贊助商球鞋脫下光腳走回更衣室，隨後換回其贊助商Nike球鞋繼續參賽，這也引起軒然大波；昨日易建聯在其社交平台上對此作出道歉。同時，中國籃協亦公佈了對易建聯「棄鞋」行為的處罰結果，這位國手需要停賽一場，而其效力的廣東隊被罰款5萬元人民幣。

至於易建聯在其社交平台上的道歉文中表示：「由於當時腳的不適與疼痛感一度讓我情緒起伏在場上作出不當行為，造成不良和負面的影響，在此深感抱歉，我們都應有責任去維護好我們自己的聯賽。如有責罰我願接受，也會交託俱樂部繼續與籃協溝通，希望球迷們和媒體繼續關注比賽，關注我們的CBA。」

## 廣東輸「打吡」兩連敗

至於前晚舉行的「廣東打吡」最為引人注目，回歸CBA賽場的易建聯進行了本賽季首秀，但並未進入狀態，只得到13分，兩隊比分幾經反覆後，最終廣東以88:89一分之差惜敗深圳，慘遭兩連敗。

■ 記者 梁啓剛



易建聯(右)被罰停賽。

## 納比教國足首仗 友賽中甲隊

中甲武漢卓爾足球俱樂部日前發佈消息，球隊受邀將前往昆明與國足8日開展熱身賽。這場熱身賽將是「銀狐」納比教國足後的首場比賽。

武漢卓爾俱樂部介紹，為備戰這場將在昆明拓東體育場進行的熱身賽，球隊將不惜一切、全力以赴做好服務，外援前鋒約翰遜也會隨隊前往。這場熱身賽是國足主帥納比團隊主動邀請提出的。

正在參加俄羅斯世界盃亞洲區12強賽的中國男足，前四場比賽中1和3負積1分，在本組6支球隊中墊底，出線形勢岌岌可危。下一場比賽，國足將於本月15日在昆明拓東體育場對陣卡塔爾。

國足邀請武漢卓爾熱身，將成為國足提前適應高原比賽場地，以及納比公佈國足大名單後觀察國腳技術狀態的重要平台。

目前，納比教練團隊中，馬達洛尼、內里兩名助教本賽季均在武漢卓爾俱樂部工作。武漢卓爾近期保持連勝的不錯狀態，以及納比與卓爾主帥費拉拿的師徒關係，也被視為國足邀請卓爾對陣熱身的主要原因。



國足主帥納比。

■ 新華社

## 金判坤冀陳肇麒續當「關島殺手」

香港文匯報訊(記者 郭正謙)東亞足球錦標賽將於下星期日拉開序幕，港足首戰將遇上近年進步神速的關島，昨晚港足20人大軍就於小西灣運動場進行首課操練，主帥金判坤希望陳肇麒能夠再度發揮「關島殺手」的本色，重拾本地第一中鋒的入球觸覺。

由於前天東方龍獅剛完成港超聯賽，昨晚的操練中徐德帥、李康廉及麥基等東方球員，只是稍為作一些恢復性操練，而其他球員則集中訓練控球組織，意圖在關島一戰掌握節奏。備戰時間只有三天，港足主帥金判坤坦言安排訓練內容有一定困難，不過卻在今課操練中看到球員的鬥志：「球員們都很期待對關島的比賽，看得出他們充滿鬥志，球隊目前的氣氛士氣都十分好。」

有「關島殺手」之稱的陳肇麒今次回歸球隊，不過近年這名中鋒在球會多擔任前場組織的工作，金判坤希望他可以將注意力放在入球上：「陳肇麒是本地

最好的前鋒之一，在禁區內爭取入球才是他最大的價值，我希望他可以重拾前鋒殺手的本色。」金判坤又表示，近年關島進步很大，今場絕不會是一面倒的比賽，不過主場出擊首戰對勝利是志在必得。

港腳法蘭斯(前)與積積利(後)積極備戰。

## 理文流浪乘勝追擊 飛馬教練離隊

至於今晚8時，港超聯賽將上演一場比賽，由港會假香港足球會足球場，主場對理文流浪。

另外，港超球會飛馬昨日宣佈，教練加倫提早解約離隊，而球隊已物色新教練，將於下周正式公佈，目前球隊由助教陳浩然暫時帶隊。

## 傑志欲辦賀歲波

香港文匯報訊(記者 潘志南)本港企業灝天金融集團再次贊助港足，昨午其集團董事尹啟良與足總行政總裁薛基輔及港隊教練金判坤，舉行送贈港足球衣合作儀式。



尹啟良(右)與薛基輔(左)及金判坤，舉行送贈港足球衣合作儀式。

另外薛基輔卻在記者會後證實，賀歲波檔期已有主人，傑志足球會將主辦賀歲波賽事；據消息指，傑志將主辦美職聯球隊紐約城隊隊訪港。薛基輔同時透露：「傑志有關申請文件已齊備，正在等候董事

會開會批准。」不過亦有傳南華會想辦賀歲波，薛基輔對此感到意外並表示：「可能時間來不及。」

## 港足獲灝天金融贊助

至於灝天金融集團繼去年贊助港足出戰世界盃外圍賽的賽事後，將提供新一輪贊助予港足，新贊助為期一年，贊助費將會用作加強港足的宣傳工作，以及支援代表隊購置訓練器材及用品等，不過會上沒有公佈贊助金額。灝天金融董事尹啟良指出：「集團今季支持港超球隊標準及上季的黃大仙，都是本着扶植青少年足球員惠及社會，儘管球隊成績欠理想，機構仍是默默支持香港足球。」

## 上港傳今宣波亞斯領軍

儘管艾歷臣率隊完成了中超聯賽前三、亞冠聯賽小組出線進軍前八的任務，但最終他與上海上港的分手仍舊不可避免。據內地媒體昨日報道，前英超熱刺主帥波亞斯已經就工作合同問題與上港達成一致，他下賽季入主上港已經成為定局。有傳今日下午，上港將召開新聞發佈會對外公宣。

葡萄牙教練波亞斯。

葡萄牙教練波亞斯早前證實將於今季完結之後離開俄羅斯球會辛尼特。曾於英超執教車路士及熱刺的波亞斯說：「會方向我提出續簽新合約，但我拒絕了，故此我將於球季完結之後離隊。」據了解，波亞斯不滿辛尼特於今夏球員轉會市場未有給予他資金簽球員，故決定離隊他投。

波亞斯非常喜歡使用433陣型，在他的執教哲學裡，進攻融入了血液。在波亞斯的三前鋒陣容中，兩個邊鋒以及一名中鋒是標配，而中場的三人配置中將會至少有一人擔任防守型的中場。除了433陣型，波亞斯執教的另一個特點是非常注重高位的逼搶，以及強調控球率。

■ 記者 梁啓剛



港足主帥金判坤(右)主持訓練。



## 青島與克利伯帆船賽再合作

香港文匯報訊(記者 殷江宏 山東報道)「帆船之都」青島日前確認，將再次參與全球規模最大的非職業選手遠洋航海賽事——克利伯環球帆船賽，開啟2017-18、2019-20兩個賽季的合作，雙方合作將持續至2020年底。青島市政府副市長樂新與克利伯風險投資公司首席執行官沃德在青島奧帆中心媒體中心正式簽約。青島將成為克利伯史上唯一連續八屆停靠港。

## 美國球手領先清水灣高球賽

香港文匯報訊(記者 潘志南)首屆清水灣高爾

夫球公開賽昨日假清水灣鄉村俱樂部正式開桿，美國球手亞歷山大康在首輪賽事打出64桿，以6桿成績領先，緊隨其後有國家隊的吳紅富及元天以65桿並列第二。

至於國家隊高球新星羅澤成就打出73桿並列72名，他賽後指目前精神未能集中，球場景色好但干擾很多。港將的黑統一以平標準桿70桿排30位，是最好排名的主場球手。

## 佛山辦海峽兩岸港澳泰拳賽

香港文匯報訊(記者 敏敏輝 佛山報道)已連續舉辦三年的海峽兩岸港澳地區泰拳邀請賽今年繼續舉行，記者昨日從大賽新聞發佈會上獲悉，有

來自內地、香港、澳門及中華台北的四支隊伍參加，設男子54kg、57kg、60kg、63.5 kg、67kg、71kg共六個級別，通過淘汰賽，決出各級別的冠軍。據悉，比賽將於今年12月6日至10日在佛山嶺南明珠體育館舉行。

## 賽馬會向港殘奧英雄頒獎

香港文匯報訊(記者 梁啓剛)為表揚在9月里約殘奧會為香港取得2金2銀2銅好成績的港殘奧隊，賽馬會優秀運動員獎勵計劃昨日向一眾得到佳績的運動員頒發一共182萬港元獎金，其中硬地滾球奧運金牌得主梁育榮個人共獲約41萬港元獎金。